

принимающемся пытливъмъ здѣнѣмъ пуши иногда сажною щадою забавлялисѧ. Въ Пасху то есть въ Кавалерскіи праздникахъ Абасхода Андрея изволила Ея Императорское Величество отъ всѣхъ здѣсь обрѣтающихся Кавалеровъ и прочихъ иностранныхъ и здѣшнихъ Министровъ поздравленія принять. По тому присутствовала Ея Императорское Величество въ Кавалерскомъ уборѣ въ провожденіи всѣхъ Кавалеровъ въ придворной капеллѣ при отпразднѣніи святой Литургіи, а по окончаніи оной съ крѣпости и адмиралтействомъ, какъ обыкновенно, палили. Въ обѣдь имѣла Ея Императорское Величество наша всемилостивѣшая Монархія при прѣличномъ концерте съ Кавалерами ордена публичной столъ, при чемъ за высокія здравія, при паденіи изъ поставленныхъ подъ Императорскихъ палатъ полевыхъ пушекъ, пали. Въ вечеру всѣ дворы здѣшней Императорской резиденціи, обыкновеннымъ образомъ блестиваны были.

Прошедшаго 17 днѧ получено извѣстіе, что партия Крымскихъ, Наханскихъ и Кубанскихъ Ташарѣ, для учиненія Тахмасѣ Кулыхану дѣсертѣ, подъ коммандою Фешигирса Султана старалась въ Россійскіи при Каспійскомъ морѣ лежащя профиціи воинамъ, и далѣе въ Персію пройти; однакожъ она отъ коммандующаго шамѣ Генерала Поручника Принца Гессенгомбургскаго при пасѣ рѣки Бѣлой 11 числа Іюня съ великимъ урономъ на задѣ прогнала. По тому, какъ Фешигирси своихъ разогнанныхъ Ташарѣ опять собралъ, и въ началѣ при Чечняхъ стоялъ, то онъ въ горы далѣ къ Дербенту пошолъ, дабы по видимому еще свое намѣреніе, въ Персію пройти, исполнить. И понеже онъ цвѣслѣ имѣлъ, живущихъ шамѣ въ горахъ Махометанскихъ народовъ, Усмѣя Хана, Кучинцовъ, Джаларинцовъ и Табасаранцовъ

на свою сторону склонивъ, и того ради онъ уже надѣлся помянуть городъ Дербентъ взять. Въ такомъ намѣреніи ко оному пошедъ приближался онъ въ виду города, и 5 днѧ Іюля начали надлежащія до города поля и сады разворачивъ, чго ради въ ономъ городѣ комманду имѣющіи Генералъ Маорѣ бушурлѣнъ Полковнику Ломану съ одною частью гарнїзона велѣлъ за городомъ на способномъ мѣстѣ ставъ, дабы непрѣятелю въ такихъ набѣгахъ препятствовать учинить. Хотя они по минутного Полковника съ его коммандою 9 днѧ Іюля въ 7000 человѣкъ атаковали, однакожъ съ не малымъ урономъ отъ него побиты и въ горы бѣжать принуждены были. Потомъ 18 непрѣятели еще покусились на комманду нападеніе учинить, и собрався уже въ 15000 человѣкъ съ великимъ устремленіемъ оную въ кругъ обступили, и нѣсколько изъ нихъ подъ городѣ подѣжали; но по продолжавшему чрезъ 3 часа и больше сгибъ они отъ Россійскаго войска разбиты и прогнаны были. На еси акціи съ непрѣятельской стороны, кроме увѣзенныхъ, на мѣстѣ въ трупахъ сожжено больше 200 человѣкъ, да Дербентскіе обывавши, показуя свою вѣрность и храбрость, нѣсколько непрѣятельскихъ головъ привезли, которыя они во время ихъ нападенія съ живыхъ срубили. По воспослѣдовавшемъ непрѣятелю такъ сильномъ пораженіи, по подлинному извѣстію оныхъ уже и половины не осталось, которые между тѣмъ, какъ извѣстія отъ 20 Сентября обѣявляютъ, опять въ бѣгство обратились, и свои пути чрезъ горы по Турецкимъ границамъ къ Шамахѣ воспѣли. Но оныхъ шамѣ при проходѣ не больше съ 3000 человѣкъ видѣли, но и тѣхъ, какъ они чрезъ рѣку Куръ переправились, грамошные Персидскіе подданные шамѣ побѣдили. И такъ нынѣ не извѣстно, куды дѣствительное ихъ число дѣлъ.